

为中国市场量身定制的买家社群 汇集全球旅游资源

2019年5月15 - 17日 · 上海 · cn.itb-china.com



ITB
CHINA

BUYERS
CIRCLE

充分利用首次出行的中国游客对海岛游的偏爱

在首次出行的中国游客中，海岛游在愿望清单中高居首位。中国海岛游业务的市场份额也在持续增长。那么，此类游客群体目前是否应转向更加精彩的全新出行选择，而不再局限于普通的团队游产品。

在出境游市场中，首次出行的中国游客一直被视为颇具吸引力的细分市场之一。据估计，在中国的14亿人口中，有出境旅行经验的占16-17%。中国新护照签发的年增长率为20%左右。此外，持中国护照的游客如今可免签或凭落地签入境全球74个国家和地区。

八大洲旅游的首席执行官周继忠表示，在八大洲旅游旅行者数据库创立的最初三年中，走出国门的中国人中85%均为海岛游游客，去年的海岛游比例仍高达70%，而与此同时，该公司的非海岛目的地数量已增加了30%。八大洲旅游提供与海岛目的地相关的旅游产品已超过八年。

克服自满情绪

在最有可能参与海岛游的游客群体中，“蜜月旅行者”并未显示出偏离常规目的地的迹象。其他热门细分市场包括年轻夫妇和亲子家庭。周继忠表示，东南亚海岛一般不再被视为“值得自豪的蜜月旅行目的地，但斐济、大溪地、塞舌尔、圣托里尼等长途旅行目的地仍然值得夸耀”。

“泰国和马尔代夫并非新颖的目的地，但仍然在中国游客中最受欢迎。”周继忠如是说。

由于这些海岛目的地已经上市已久，并且有机会瞄准来自中国三四线城市的受众，因此也不应该对现有产品或模式的推广和营销掉以轻心。“中国并不是海岛游的新市场，但拥有多样化的众多消费者来源。对于来自上海、北京、广州等一二线城市的常旅客来说，任何海岛目的地都已经司空见惯了。”周继忠又补充说，来自更多其他线城市的旅行者已经为探索世界准备就绪，可以通过全新模式将他们作为目标群体，结合新颖的概念或新鲜的推广活动。“这两个（泰国和马尔代夫）目的地正在来自大城市的游客中失去新鲜感，但不用对这点过于担忧，因为这些城市之外还多大多数人口和未来市场可以挖掘。”

总体而言，中国游客多年来一直深深热爱的目的地的受欢迎程度从未明显改变。周继忠提到，这些地方拥有宁静的环境、丰富的活动、友善的当地人、完善的旅游设施、舒适的酒店和热情好客的氛围，也因此深受欢迎。在中国游客中最受欢迎的还包括东南亚的豪华酒店和度假村品牌。他认为，尤其是四季、六善、安缦等奢华度假酒店，国际连锁酒店“过去、现在和将来都是改善海岛游的重要武器”。“（这些）品牌被中国高端旅行者视为最佳亲子海岛游目的地，因为交通便利，并且拥有融合自然和文化的氛围。由于提供丰俭由人的酒店和旅游服务，它们在奖励旅游团体和经济型游客中也十分热门。”

“（中国游客喜爱）节日和当地文化体验。”周总表示。

协助消息灵通的今日旅行者做出决策

目前，旅游企业会分析其目标受众的概况并采取相应行动。其中一个群体是来自中国大城市的旅行者。

“如今，越来越多的城市居民因为忙碌的日常工作和生活而喜欢‘度假’旅行，其中大多数是高端个人旅行者。”周继忠指出。说到海岛游等定制旅游选择越来越受欢迎，他提到隶属于22至45-50岁年龄群体、愿意接受旅游新概念并能说英语的旅行者都存在此类需求。

对于那些正在寻找标准化行程的游客来说，在线可获得性是吸引他们的一种途径。但对于那些热衷于探索新活动乃至新地点的旅行者而言，相关内容或评论会增加更多价值。“对于一个以个性化旅游产品为特色的旅行套餐，我的建议是由供应商准备尽可能多的在线信息，以便潜在消费者仔细阅读并决定他们真正需要的产品。”周继忠认为，这将极大地有益于所涉及的各种利益相关方。“到目前为止，我在全球范围内看到的最佳典范是澳大利亚的汉密尔顿岛。”他补充说。

他也提到，所有这些增值效应都必须以所有游客的普遍期望值为基础，其中的六大关键在于：

- 安全性；
- 适合中国游客出行，包括会说中文的工作人员或导游；
- 住宿品质；
- 餐饮，尤其是适合特定中国游客的中国或亚洲风味；
- 适合特定目的旅游者的活动；
- 特殊关怀。

“实际上，各个方面都应该做到——游览、购物、餐饮、住宿、交通、娱乐乃至日常服务和偶尔的惊喜体验（例如，游客也期待拥有生日愿望或蜜月优待等惊喜）。”周总总结说。